

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Segovia..... 1 peseta al mes.
 Provincia..... 3'25 > trimestre
 Madrid y provincias.. 14 > año.

REDACCION

Calle de San Agustín, núm. 3.

EL DEFENSOR

ANUNCIOS Y COMUNICADOS A PRECIOS CONVENCIONALES.

No se devuelven los originales.

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

Diario Liberal independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

VIERNES 3 DE MARZO DE 1905.

GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR

UN MÉDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Freclados, 34 y 36)—MADRID.

—(=)—

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

REFORMAS.

—0—

Se anuncian en los distintos ramos de la administración pública y, como consecuencia de ellas, háblase de aumentos de alguna consideración en los presupuestos que se estudian para 1906, con lo cual el superávit que, mas que real era ficticio en los liquidados los últimos años, se mermará de un modo notable dejando sin satisfacer sagradas obligaciones contraídas, la mayor parte, durante las guerras coloniales, que aún no se han liquidado y que, con el sistema de aumentar los gastos sin tener mayor desarrollo las fuerzas contributivas del país, tardarán mucho en llegar á su completa realización.

Es justo que muchos servicios que aparecen casi indotados lo sean de un modo más espléndido en los presupuestos que se están confeccionando, pero, en cambio de eso, deben castigarse aquellos gastos que reconocidamente son excesivos, y sobre todo, los que aparecen perfectamente inútiles en el complicado mecanismo de nuestra administración nacional, en la cual podían hacerse radicales modificaciones y economías de importancia cuyos productos pudieran aplicarse á la satisfacción de urgentes necesidades.

Todo el mundo conoce en España que se halla muy poco atendida la Marina de guerra: que dado el enorme perímetro de nuestras costas, carecemos de elementos suficientes á defenderlos en caso necesario y que las unidades de combate de que disponemos son escasas y deficientes, muchas de ellas de tipo anticuado y casi inútiles al fin práctico á que se las destina.

Sacrificios grandes hizo la nación para atender á la construcción de una escuadra; de que modo se resolvió el problema no hemos de decirlo nosotros; los hechos más elocuentes que las palabras han probado, que, á pesar de los enormes sacrificios que la nación

se impuso para disponer de una marina regular, no se realizó el propósito ni pudo evitarse que nuestras colonias se perdieran más que todo por no disponer de una flota en relación con lo que exigían las múltiples atenciones que España tenía que satisfacer en los mares.

Lo poco de que disponíamos se vió mermado de un modo importante después de los desastres de Cavite y Santiago de Cuba y nos parece legítimo el empeño nacional de reorganizar el ejército de mar, siempre que se procure no tirar millones y seguir el antiguo sistema de eternizar las construcciones navales, hasta el punto de que los adelantos, cada día mayores, hagan anticuados é inservibles los barcos construídos después de unos cuantos años de gastos tan cuantiosos como estériles.

Poco, muy poco, es lo que gastamos en obras públicas en relación á lo que nuestro país necesita, si se ha de verificar de un modo conveniente la transformación de la Agricultura y la Industria, fuentes de riqueza casi únicas de que podemos disponer en nuestra patria, y que, lejos de tener la debida protección, se hallan de tal modo gravadas por enormes tributos, que su desenvolvimiento es casi imposible y su muerte punto menos que inevitable y el ministro debe estudiar á conciencia un programa de amplias modificaciones y mejoras procurando un gran desarrollo á ciertas obras que son casi de absoluta necesidad para seguir viviendo y explotando los productos de la tierra y realizar su transformación.

Los ferrocarriles secundarios, los caminos vecinales, la construcción de pantanos y canales de riego son de absoluta necesidad y, por la índole especial que revisten estas obras, son de aquellas que muy pronto habrían de renumerar los sacrificios que á ellas se dedicaran, pues contribuirían de un modo poderoso al desarrollo de la industria, al aumento de la riqueza y al abaratamiento de la vida

que se va haciendo imposible en nuestra patria y, á mas, á solucionar la crisis obrera que cada día reviste caracteres mas alarmantes sobre todo en aquellas provincias donde los jornales son á todas luces deficientes y el encarecimiento de las subsistencias verdaderamente escandaloso.

De instrucción pública no hablemos: sería muy amargo cuanto hubiéramos de decir y con solo estudiar la cifra ridícula que en los presupuestos del Estado se dedica al elevado fin de la educación y teniendo en cuenta que, en alguno de sus grados, el erario publicó se lucra, bastaría para probar que muchos alfabetos no existirían en nuestra patria si á la enseñanza se dedicaran aquellos cuidados y atenciones que á otros pueblos han hecho respetados y prósperos, capaces de un poderío al cual no se llega con una cultura deficiente y una indotación completa de los servicios de instrucción pública.

Hablase estos días de nuevas modificaciones introducidas por el ministro, y discutidas en el último Consejo. Ignoramos cual sea el plan del señor La Cierva, pero, si sabemos que no ha pasado por el departamento que tiene á su cargo lo concerniente á la instrucción un solo hombre que no haya puesto sus manos pecadoras en los distintos grados de la enseñanza, y es tal el número de disposiciones adoptadas y tan grande el cúmulo de variaciones introducidas en los últimos años, sin beneficio ostensible para la enseñanza, que no sabemos si esperar algo práctico ó algún nuevo plan sumado á los que ya existen y que han hecho casi imposible orientarse en ese fárrago de disposiciones que nadie entiende ni siquiera se preocupa de entender.

Preciso es estudiar de un modo cuidadoso la variación de algunos servicios y dotarles más ampliamente en los presupuestos nacionales, pero, tan necesario como esto, es no aumentar los gastos y tener valor para lesionar derechos malamente adquiridos, y que no deben ni pueden respetarse por constituir una carga insostenible para el país y para el contribuyente.

LICENCIADO

—(—)—

No sabemos si con la licencia absoluta ó temporalmente tan solo, el señor Villaverde ha sido despedido del Gobierno; pronto, muy pronto su caída será un hecho acabando con la situación conservadora que hace más de dos años gobierna á España y decimos gobierna porque de algún modo hemos de llamar á la estancia en el poder de los elementos que en tiempos más gloriosos acaudilló el señor Cánovas del Castillo, de grata memoria.

«El Imparcial» de ayer inserta un artículo

que titula «La política por dentro» «Diálogos en Palacio» que de ser exacto su contenido, como no dudamos porque ese periódico es uno de los mejor informados, nos demuestra evidentemente que la vida del actual Gobierno sera corta, tanto acaso como la de un día.

S. M. el Rey que conoce y comprende de un modo admirable los deberes que le impone su elevada jerarquía, que conoce las obligaciones de un rey constitucional, que no debe ser un simple *marchamo* de los Ministros sino que puede y debe tener iniciativas propias en los asuntos de Gobierno, preguntó al terminarse el anteuúltimo Consejo de Ministros celebrado en su presencia, al Presidente de este, «en suma señor Presidente ¿puede usted contar con las fuerzas parlamentarias precisas para que los proyectos de Gobierno salgan adelante?» y cuéntase que el señor Villaverde, perplejo ante la pregunta replicó: «Señor si no tuviera la seguridad de contar con la mayoría indispensable para gobernar, no hubiera aceptado el honroso encargo de formar gobierno.»

Claro es que considerando don Alfonso como factor importantísimo para toda obra de Gobierno á las Cortes, si Villaverde no cuenta con la cooperación de estas, el más leve cerfíllo dará en tierra con todo ese castillo de naipes del actual Gabinete, llamado pomposamente reorganización de servicios y estudio detenido de los presupuestos ministeriales.

Y que el señor Villaverde no cuenta con mayoría en las Camaras, sobre todo en el Congreso, no es preciso ser un sagaz político para comprenderlo; ninguno de los prohombres conservadores quiso prestarle ayuda para formar gabinete, ninguno de ellos le prestaría su apoyo, si lo que consideramos imposible, tuviera vida para presentar esos grandiosos monumentos de nuestra regeneración; no cuenta el señor Villaverde en el Congreso más que con las dos docenas de amigos incondicionales que le han seguido en su penosa peregrinación en aras del poder.

Y esto que decimos lo sabe todo el mundo, no lo ignora el señor Villaverde quien conociendo las ideas de S. M. sobre toda obra de Gobierno, no puede arrostrar su derrota en la primera sesión de Cortes, y ha de buscar un pretexto para dejar el poder antes de que los hechos desmientan su contestación al Rey diciéndole que cree contar con la mayoría indispensable para gobernar.

Ese pretexto, ese paracaídas, lo mismo puede surgir hoy que mañana, pronto indudablemente, porque el país no puede seguir sin lograr beneficiosas mejoras que le saquen de la terrible situación porque atraviesa en todos los órdenes, está harto de gobiernos interinos que por buena voluntad que en ellos haya, no pueden hacer nada útil, nada pro-

Folleton de EL DEFENSOR (17)

LOS DOS AMORES DE TERESA

POR

Julio Mary.

—(—)—

nosotros! Nos amamos desde el primer momento que nos vimos... desde el primer día...

El conde se mostró inexorable y volvió la cabeza á otro lado.

—Marchaos á vuestro cuarto—la dijo—y en adelante viviréis sola lo mismo que si yo no existiese... ó fuérais la única habitante de este castillo.

—¡Padre mío! ¡Por Dios, os suplico que no seáis tan cruel!

—Os he dicho que salgáis de aquí. No volveréis á presentaros delante de mí hasta que llegue el día en que podáis hacerlo sin avergonzaros... El día en que ese amor indigno haya desaparecido de vuestro corazón.

Púsose en pie Juana, ofendida por las palabras de su padre, que la lastimaron en lo

más vivo de su orgullo de joven y de su dignidad de mujer.

Está bien—dijo—obedeceré.

VI

Y, en efecto, obedeció.

Fuése á su cuarto y de él no salió más que el domingo para ir á misa y á visperas á la iglesia de Saint-Viâtre.

Durante ese tiempo solo bajó al jardín en aquellas horas en que tenía la seguridad de no encontrar á su padre, por hallarse éste ausente.

A los criados llamóles la atención al principio aquella especie de destierro; pero al cabo se conformaron con aquel estado de cosas, comprendiendo que no debían intervenir para nada, porque, por lo general, la voluntad del conde Horacio era inflexible, y lo mejor obedecerla.

Así pasaron un mes, dos, más tiempo aún, sin que nada alterase tan extraña situación, habiéndose creído el conde que su hija se doblaría á su voluntad, y que algunos días de abandono y soledad bastarían para que volviese sobre su acuerdo y se le presentase arrepentida, diciéndole que había olvidado el amor de Guy.

Se equivocó, y al convencerse de ello, y después de pasar dos meses, empezó á inquietarse y á desear y aflojar un tanto en su rigor.

Hacia dos meses que, no obstante vivir bajo el mismo techo, no veía el rostro de su hija, y el tiempo parecía muy largo; pero Juana no se quejaba.

No imploró misericordia y estaba satisfecha de sí misma, y resignada con su suerte.

Servíala la doncella la comida en sus habitaciones y la avisaba cuando el conde Horacio salía del castillo.

Entonces podía salir á paseo, pudiendo decirse que lo habían convenido así tácitamente entre los dos.

No había sido posible que resistiese el destierro sin recibir noticias de Guy, y Juana, para tenerlas, enteró á su doncella de lo que pasaba, haciéndola depositaria de su secreto, y los dos amantes se escribieron una vez, nada más que una.

Esto bastó, sin embargo, para que los dos tuviesen resignación y paciencia, y después de escribirse habrían sido capaces de esperar diez años.

Un día, el último del tercer mes de separación, entró el conde como una tromba en el cuarto de su hija.

Era la primera vez que se veían.

Horacio había preguntado varias veces á las criadas del castillo por el estado de salud de su hija y sabía que no estaba enferma; pero se figuraba hallarla pálida, ojerosa y triste, y con los ojos enrojecidos por el continuo llorar.

Al entrar en la habitación encontróse cara á cara con una joven muy linda, tan fresca y tan blanca cual lirio al que humedeció el rocío de la mañana; su rostro no podía estar más tranquilo, más radiante su mirada.

Estaba Juana sentada al piano, estudiando una fantasía sobre motivos de la ópera *Simón Bocanegra*, que había recibido la vispera, y al ver que entraba su padre, púsose en pie y le acogió con una cariñosa sonrisa, lo mismo que si entre ellos no hubiese mediado nada ó vistose la vispera.

Quedóse asombrado el conde, que había ido allí con intenciones pacíficas, y de pronto irritóse otra vez.

—No está bien, Juana—dijo con acento desabrido—que una joven de vuestra clase y que recibió la educación que hice que os diesen, me rete continuamente con su conducta, como he visto estáis haciendo. Dentro de un mes, si antes no cambiáis de modo de pensar, entraréis en un convento.

vechoso, y se anhela con vivas ansias que un partido fuerte, con soluciones concretas para los problemas pendientes, ocupe el poder, por si aún es tiempo de lograr que el país se levante de la crisis económica que le agobia.

En la oposición podrá el señor Villaverde atravesar nuevamente las simpatías que perdió por sus condescendencias, por su abandono de la bandera que siempre sustentó dentro de su partido, de lo cual nosotros nos congratularíamos porque le consideramos mejor hombre de gobierno que los demás con quien compare la jefatura del fraccionado partido conservador; así sucederá seguramente porque entonces no tendrá esos miramientos que tan funestos le han sido en el poder.

DE AGRICULTURA

CAMPOS DE EXPERIMENTACIÓN.

El labrador debe conocer de una manera teórico-práctica el terreno laborable y sus cualidades físicas, químicas y agrológicas; el manejo de las máquinas e instrumentos agrícolas que emplea en la explotación; debe tener especial cuidado en la elección de las semillas que utiliza para la siembra, porque según sea la simiente así será luego el fruto; debe saber las propiedades y condiciones de los abonos naturales y artificiales; debe entender las distintas variedades y especies del ganado que utiliza, y cuál es la mayor ventaja que puede obtener de ellos; debe saber que por campos de experimentación se entiende una pequeña porción de terreno convenientemente cultivado, destinada a realizar todas aquellas experiencias que nos puedan llevar al conocimiento científico que pretendemos averiguar y a la mayor utilidad que podemos sacar con el menor coste posible.

Los campos de experimentación comprenden: 1.º Abonos más convenientes. 2.º Labores que necesita el terreno. 3.º Selección de las simientes que deben utilizarse. 4.º Riegos. 5.º Distintas variedades de plantas conocidas que son susceptibles de cultivo. 6.º Explotación de plantas que convenga estudiar. Y 7.º Aplicación de las máquinas y aperos de labranza que conviene emplear.

El Campo industrial, distinto del anterior, tiene por objeto averiguar si la explotación agrícola que se ha ensayado en el Campo de experimentación resulta práctica y económica, haciendo un detenido estudio de los principios que informan la Economía Rural, armonizando los factores importantes, esto es, la inteligencia, el capital y el trabajo con la industria que se trata de explotar.

Y aunque estos conocimientos es más propio que los posean los técnicos y los agrónomos, no estaría de más que los poseyeran también nuestros labradores para obrar con mayor conocimiento de causa.

El Campo de demostración es el resultado práctico, la solución que se busca, tanto en el terreno científico como en el práctico o económico de todos los problemas relacionados con la producción vegetal: es el resultado de lo que el labrador necesita conocer para producir mucho, bueno, barato y útil en cada región, en cada zona y en cada localidad.

Tenemos, pues, que desengañarnos y volver de nuevo la vista hacia la tierra cultivándola con arreglo a los últimos adelantos preconizados por la ciencia agronómica, si, de veras, deseamos rehacer nuestra averiada hacienda, vivir tranquilos en nuestro bendito hogar y obtener la mayor utilidad posible.

Si así no lo hacemos, nos sucederá lo que a los curanderos que ejercen la medicina sin ningún conocimiento previo, que si alguna vez aciertan a combatir la enfermedad, es por pura casualidad.

FRANCISCO GÓMEZ DE LA BRAÑA

Por su originalidad y como una prueba del entusiasmo con que fué acogida por todas las clases sociales la idea de celebrar debidamente el centenario del mejor libro de Cervantes, publicamos, tomado de *La Fotografía* de Madrid, el siguiente saladísimo artículo.

El Centenario del Quijote

y los aficionados a la Fotografía

—(—)

«Cuando empezó a extenderse el pensamiento de solemnizar el centenario del libro más grande que ha producido jamás el ingenio humano, *La Fotografía* indicó su propósito de adherirse a las fiestas en proyecto con motivo de la celebración de un Concurso fotográfico, en el que no se admitieran ni se

premieran mas que aquellas fotografías que en el *Quijote* estuviesen inspiradas.

Hemos desistido de nuestra primera idea, temerosos del fracaso, porque hacer fotografías de escenas del *Quijote*, es cosa muy difícil de hacer bien y, sin ofender a nadie, creemos que habían de ser pocos los aficionados que acudieran a empresa tan árdua....

Nuestro disentiendo, sin embargo, no significa que vengamos a dejar de prestar preferente atención al asunto, aunque no ofrezcamos algunos a los que, intentando el lance le den cima afortunada. Día llegará en que así lo demostramos.

Pero, mientras tanto, y a título de noticia, permítasenos dar la de que son ya varios los aficionados madrileños que andan a vueltas con el *Quijote*, deseosos de aportar su óbolo a la obra de glorificación que para la primavera se prepara.

Sabemos de ciencia cierta que se buscan como con candil las personas que tienen cara y tipo de *Quijote*; que hay ya algunos acaparados y guardados como conservas; que los Sanchos Panzas se cotizan a precios elevados y que se persiguen Marifornes, Rocinantes y Barberos, como si fueran onzas de oro. Varios valientes, proyectan viajes de exploración por las planicies manchegas, y no faltan quienes están dispuestos a fotografiar las aventuras del Puerto Lápiche en plena provincia de Lugo.

Pero el verdadero Caballero de los Leones de este teje maneje quijotesco-fotográfico, es cierto queridísimo y simpático amigo nuestro que, ansioso de anular las glorias de Doré y Jiménez Aranda se propone no comer pan a montes, mientras no ilustre puntual y detenidamente toda la Primera Parte de la Historia del Ingenioso Hidalgo.

A tal fin, ha estado haciendo el amor durante un trimestre a un macilento si que bigotudo cabo del resguardo de los Consumos de Toledo, hasta conseguir que le diese el anhelo de si se comprometiera a servirle de modelo, con las siguientes leoninas condiciones:

—Andar diariamente doce kilómetros.
—No beber más que diez centímetros cúbicos de agua por la mañana y otros diez por la noche.
—Despedirse de la carne hasta el mes de Mayo.

—Purgarse enérgicamente todos los sábados.

—No probar fécula de ningún género y limitar la alimentación a las sabrosas acelgas y las no menos alimenticias espinacas.

—No volverse a lavar la cara ni las manos hasta después de hechas las fotografías.

—Sacarse dos muelas que le quedaban en la mandíbula derecha, para que la mejilla correspondiente se ponga tan flaca como la izquierda.

Eso es estrenarse y lo demás es cuento.

En Rocinantes ha tenido nuestro amigo *el embarrás du choia*. Todos los caballos de los coches de punto de Madrid le servían para el caso.

El asno ha sido especialmente encargado a Argamarilla de Alba con la exigencia de que sea rucio, peludo y manchego.

De Sancho Panza, hará un conocido fotógrafo profesional de Madrid que está colorado y gordito.

Las armas, trajes y accesorias, han sido pedidos al jefe de la guardarropía del teatro Español de Madrid.

Y a estas horas ha empezado ya el ayuno del futuro don Quijote, y vienen de camino las placas del 24 x 30 en que han de inmortalizarse las composiciones.

De ama, sobrina, Cura, Marcela, señora vizcaína, Dorotea, frailes benitos y demás personajes de la narración, harán varios marineros y bateleros de la costa cantábrica...

Donde... ¡ay!... y no en la Mancha como debía ser, para lo que ya falta, se obtendrán las fotografías por cuyo éxito hacemos sinceros votos.

Otro aficionado hay en Madrid que está muy animado a irse por mes y medio a la región manchega. Pero, este no reproducirá más que las escenas nocturnas de la Venta, las cabriolas de don Quijote desnudo en Sierra Morena y las comitivas de famosas doncellas que desfilaron en la cueva de Montesinos ante el féretro de Durandarte.

En resumen y fuera de bromas. Que son varios los que, con Concurso ó sin él, van a intentar ilustrar el *Quijote*. Deseándoles mucho acierto, digámosles como el Presidente del Congreso:

—Tienen ustedes la palabra..., digo, la máquina:

—(—)

X.

INFORMACION de la Agencia Fabra

—(—)

2 de Marzo 1905

Londres.—El periódico «The Daily Telegraph» ha recibido un despacho de Shanghai diciendo que se han exajerado mucho las noticias sobre los destrozos causados por los rusos en el ferrocarril cerca de Hai-Teheng y añaden que estos han sido ya reparados. Las pérdidas de los japoneses en el curso de las operaciones en la extrema derecha son aproximadamente de setenta. El mismo diario inserta otro telegrama anunciando que los diques de Port-Arthur que estaban averiados se encuentran actualmente reparados. Los aprovisionamientos abandonados por los rusos en la fortaleza serán suficientes para la guarnición japonesa durante todo el verano. Los trabajos para poner a flote los grandes navíos comenzarán cuando ceda el frío.

Comunican de Nueva York al «The Standard» que el comité de ingenieros ha comunicado sus conclusiones a la comisión del Canal de Panamá. Propone la construcción de una canal a nivel de 150 pies y 35 de profundidad. En Miraflores se establecerán dos esclusas que podrán dar paso a los grandes navíos. El gasto total ascienden 47.000.000 de libras esterlinas.

Para la construcción del canal será necesario diez ó doce años.

El «Daily Telegraph» en varios telegramas que le envían de Rotterdam dicen que dos transportes holandeses han sido apresados por los cruceros japoneses en Formosa. La detención ha sido motivado por suponerse que conducían contrabando de guerra.

San Petersburgo.—Telegrafian de Monaco que ha fallecido el conde Vincent Tgskziervicz, caxiller del Embajador de Rusia. El finado tenía 86 años de edad. El cuerpo será conducido a Niza a inhumado en el cementerio del castillo.

Anuncian de La Sude que ayer han llegado el transporte de «Malaya» y el contratorpedero «Rezo».

Berlin.—Se desmiente la noticia publicada por la prensa Francesa, según la cual los cadáveres de los naufragados de la línea Wierzan, han sido lanzados a la costa por la aguas.

San Petersburgo.—«De Journal de Saint Petersburg» dice que el gobierno ha pedido a la fábrica rusa, báltica cuatro mil carros de cuatro ruedas los cuales serán enviados al teatro de la guerra y destinados al transporte de municiones, provisiones de boca y heridos. El pedido se calcula asciende a un millón de rublos.

Paris.—Telegrafian de Melbourne que el islo de Avchinos indigenas han saqueado la propiedad de un súbdito francés y apedreado a la misión católica.

Dicen de Calcutta que la mortalidad a consecuencia de la peste decrece ligeramente en la India. Desde que se inició esta enfermedad han fallecido 3.000.000 de personas atacados. Actualmente se producen por semana 30.000 casos de los cuales el 90 por 100 son mortales.

San Petersburgo.—Vista la posibilidad de la aparición del cólera en Moscou, la Administración de la Sociedad de médicos, organizará en la segunda quincena del presente mes un Congreso Médico el cual discutirá la lucha contra dicha epidemia. En él tomarán parte todos los médicos del Municipio y representantes del Consejo Municipal.

San Petersburgo.—El gobierno ruso ha dirigido a las potencias una protesta contra la violación de la neutralidad por los japoneses al establecerse al noroeste de Moukden, donde deterioran el ferrocarril y el telégrafo.

Argel.—Una diligencia conduciendo ocho viajeros ha volcado resultando siete gravemente heridos. Dos de los caballos han muerto aplastados por el carruaje.

Londres.—El mensaje quedó definitivamente adoptado en la Cámara de Comunes por 235 votos contra 175.

El *Times* publica un telegrama de San Petersburgo diciendo que el día 5 del actual se reunirán bajo la presidencia del Zar, un importante Consejo de guerra para decidir si Kuropatkin debe ser relevado de su mando y designar el general que le reemplazaría.

San Petersburgo.—El general Maikhoff ha sido nombrado comandante en jefe de las tropas de la circunscripción de Moscou.

Gleivitz (Prusia).—se ha unido una escalera de descanso en el pozo minero de Yelkas a Michawich. Hubo 16 muertos.

Paris.—El martes los japoneses se han mantenido en sus posiciones del ala izquierda hasta Oeste de Liao, a pesar de las repetidas acometidas de los rusos.

—El *Petit Paristen* y el *Echo de Paris* reciben de San Petersburgo telegramas diciendo que los japoneses obligaron al general Liniewich a retirarse de sus líneas sobre Mukden después de sufrir pérdidas considerables.

Asegurase que los japoneses han destruido un puente largo de un kilómetro al Norte de Tieling cortando las comunicaciones por ferrocarril.

El obispo de Quimper ha declarado a un redactor de *Le Gaulois* que el Papa rechazará el régimen que el gobierno francés se propone instituir después de votarse la ley de separación y que desechará también solemnemente la constitución de las asociaciones religiosas actuales.

El *Gaulois* pretende saber que la visita de Su Magestad D. Alfonso XIII a Francia durará seis días. Los festejos serán especialmente militares. El Rey asistirá a maniobras de artillería en el campo de Chalons y visitará las escuelas de Saint, Eyr y Laur ur.

Se celebrará una función de gala en la Opera ó en el teatro francés y se darán banquetes en el Eliseo y en el palacio del muelle de Orsay.

El *Echo de Paris* pide que se organice una carrera de automóviles en honor del rey D. Alfonso.

En el Seminario Conciliar

LA VELADA DE AYER

Recogimos la sencilla invitación que nos ofrecieron galantemente y con ella en el bolsillo, nos dirigimos al Seminario para disfrutar de la fiesta que en obsequio del antiguo Rector y actual Obispo, señor Miranda, organizaron los alumnos.

Serían las seis y media de la tarde cuando el Prelado a los acordes de la Marcha Real interpretada por un gramófono de bastante potencia, entró en el amplio salón del teatro, ocupado ya, en su totalidad por distinguida concurrencia.

Convenientemente iluminada la sala, en uno de sus frentes, veíanse dos hermosas letras doradas, la J. y la M, iniciales del nuevo Obispo, como de un metro de altas y materialmente cubiertas de bombillas eléctricas, que presentaban un hermoso aspecto.

A las seis y media de la tarde dió principio la culta fiesta que los alumnos bautizaron con el nombre de sencilla velada teatral, circunstancia que no impidió el que resultara agradable.

El alumno de Sagrada Teología, don Luis Martín Moreno, leyó un hermoso discurso dedicado al nuevo Obispo, y cuyos párrafos de afectos de sentimiento y de cariño, fueron premiados al final con merecidos aplausos. A este siguió la representación del drama histórico *Cristóbal Colón*, cuyo protagonista señor Crespo, (que hoy ha salido del Seminario para servir como soldado a la patria), deseamos mejor suerte que la que tuvo el inmortal navegante en sus últimos días.

Terminada la representación del drama, que fué aplaudido, el alumno señor Vidal Rodríguez leyó una poesía dedicada al Ilmo. Prelado y acabada que fué su lectura, se pusieron en escena, el saladísimo juguete *Solo para hombres* y el pasillo cómico-lírico *Los Trasnochadores*, obras que por su cabal interpretación y su humorismo, hicieron las delicias del público y alcanzaron aplausos para los intérpretes.

El alumno de dicho Centro, señor Sesma, que en algunos intermedios ejecutó al piano varios números musicales, se reveló como artista acompañando con mucho gusto los cantables de *Los Trasnochadores*, muy bonitos por cierto.

Y con la lectura de otra poesía del señor Redondo, alumno de 4.º año de Latínida y Humanidades terminó la agradable velada de la que tan complacido salió el público y que no olvidará el Obispo, señor Miranda, a pesar de que no fué tan brillante como las que en los tiempos en que él fué Rector del Seminario se organizaban.

El gramófono del que ya hemos hecho mención nos dejó oír entre otros discos, fragmentos de «La Tempestad» «Marina» y otras aplaudidas zarzuelas y algunas marchas militares, a cuyos acordes, minutos antes de las nueve, empezó a abandonar el salón la concurrencia.

Citar nombres no quiero porque ni tengo la memoria ni los conocimientos del compañero Li-grabe que por esta vez me endosó el papel de revisero con el que cumple gustoso

UN EXSEMINARISTA.

HOMENAJE A ECHEGARAY

—(—)

El programa.

El presidente de la Asociación de la Prensa, don Miguel Moya, ha visitado ayer tarde al señor Villaverde para darle cuenta del programa acordado para el homenaje al señor Echegaray.

El presidente del Consejo manifestó al señor Moya que S. M. el Rey ha acogido con entusiasmo la indicación del gobierno y tomará parte en el homenaje, el cual se llevará a efecto con el siguiente programa:

Día 18. Por la tarde.—Sesión solemne en el Senado bajo la presidencia de S. M. el Rey para hacer entrega al señor Echegaray del diploma y placa del premio Nobel.

El señor Silveira, en nombre de la comisión organizadora del homenaje, pronunciará un discurso.

El señor ministro de Suecia en España explicará la significación del premio Nobel.

En nombre del gobierno hablará luego el señor Villaverde, y por último S. M. el Rey entregará al señor Echegaray y las insignias del premio Nobel.

Por la noche.—Velada en el Ateneo, en la cual hablarán en nombre de la ciencia el señor Ramon y Cajal, por la literatura el señor Pérez Galdós; se dará lectura de cartas de los señores Menéndez Pelayo y Benot, y hará el resumen el presidente de la docta corporación señor Moret.

Día 19.—A las cuatro de la tarde tendrá efecto una manifestación popular, que partiendo de

la plaza de Colón, desfilará por delante de la casa del señor Echegaray.

Por la noche función de gala en el Español, representándose «El libro talonario» y «El gran Galeoto», por las señoras de Guerrero y Cancio, y los señores Borrás, Mendoza y Thuillier.

En esta función se hará entrega al señor Echegaray de los mensajes de las asociaciones literarias y artísticas de Madrid y provincias.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

—(—)

A las diez se constituyó el Tribunal de derecho y seguidamente se procedió al sorteo de jurados.

Luego del juramento se dió cuenta por el señor Secretario y después declararon los procesados Hermenegildo Bayón, Atanasio Arranz, Antonino Arranz y otro, á quienes se les acusa de haber dado muerte á Fidel Acebes, de Moraleja de Cuéllar. Comparecieron treinta testigos y un perito médico.

—En la sesión de esta tarde se ha leído la prueba documental y han informado el fiscal señor González Torreblanca y la defensa.

Sección de noticias.

El centenario del Quijote

Como ayer anunciamos, se reunieron los periodistas en el Casino de la Unión, para tratar de algunos asuntos relacionados con la celebración del Centenario del Quijote.

Y esta mañana la comisión de periodistas compuesta por los señores Navarrete, Roda y Cáceres, ha visitado á la comisión del Claustro de profesores y al señor Gobernador, con quien han convenido en que la reunión magna, se celebrará probablemente el jueves próximo, en los salones del Gobierno Civil.

—0—

En uno de los periódicos locales, publica nuestro querido amigo el incansable propagandista de la instrucción popular, «don Félix Gila» un notable artículo en el que emite hermosas ideas relacionadas con la creación en Segovia de un centro de cultura de que tan necesitado se hallan los segovianos.

Aplaudimos la iniciativa del culto segoviano y nos ocuparemos de ella con la atención que merece.

—0—

Bajo la dirección del concertista señor Acebes, recorrerá las calles de Segovia durante los próximos días de carnaval, una comparsa formada por jóvenes del inmediato Real Sitio de San Ildefonso.

REUMATOL

Salicilato de sosa de litina y colchicina. El reuma agudo ó crónico en todas sus manifestaciones: articular, muscular, gotoso, etc., etc. Se curan rápidamente con el «Reumatol» Sanz Alvaro.

Depósito: Muerte y Vida, 6, Farmacia.

—0—

Pastoreo abusivo

Ha sido denunciado al juzgado municipal de Sotosalvos, Cipriano Sanz, por encontrar pastando 80 reses lanaras y 2 cabras que éste guardaba, en terrenos de Julián Gimeno, sin que tuviera autorización para ello.

—0—

De las gestiones practicadas por la guardia civil para averiguar el paradero de los cuatro desaparecidos de Pinaregrillo, resulta que Lorenza Baeza y sus hijos Cipriano, Pedro y Celestino, tomaron bill te para Madrid en la estación de Yanguas, no llevándose al Leandro, por estar en casa de una hermana suya.

—0—

Esta tarde, y en la Escuela Normal de Maestras, la señorita Lucía de la Calle habrá disertado sobre el sugestivo tema: «Pasiones; pasiones en la infancia; su educación.»

—0—

A cobrar

Los señores maestros de los partidos de Cuéllar, Rieza, Santa María de Nieva y Segovia pueden cobrar hasta el día 12 del corriente los haberes devengados en Febrero último.

—0—

Se ha recibido un numeroso surtido de postales que se venden á precios regalados en la Papelería «Los Catalanes».

También se venden para el próximo Carnaval «Lanza Perfumes» novedad.

Depósito del acreditado Chocolate con leche que se vende muy barato.

Se liquidan todos los juguetes.

—0—

Se ha concedido un mes de licencia por enfermo al oficial primero de este gobierno civil don Nicolás Basabé.

—0—

Casa de socorro

Anoche á las ocho se presentó en este establecimiento Higirio Hernán Gómez, acompañado del médico de la fábrica la «Papelería Española» don Valentín de la Villa, para ser curado de heridas dislacerantes en el dorso de la mano derecha con desgarramiento y fracturas de los dedos índice, anular, medio y meñique, cuyas heridas fueron causadas por la cogida de una máquina donde tr baja.

Las lesiones son graves, haciéndose casi segura la amputación de la mencionada mano.

Después de curado pasó á su domicilio, Campillo, 9.

—0—

Después de muy detenida discusión en el Consejo de Estado, del precepto de la Ley del descanso dominical, en cuanto se refiere á la publicación de periódicos en domingo, se acordó mantener la prohibición establecida por la repetida ley siguiendo pues, la situación actual.

—0—

En gestión de asuntos que interesan al barrio de San Lorenzo, han conferenciado con el alcalde señor Entero don Luis Díaz, párroco del Salvador, y don Joaquín Mateos, regente de San Lorenzo.

—0—

Se curan todas las enfermedades del estomago é intestinos con el Elixir Estomacal del Doctor Sacristán.

—0—

Durante los últimos días se han concedido por el gobierno civil varios permisos para la celebración de bailes de máscaras durante el carnaval próximo, entre otros solicitantes han acudido á la primera Autoridad don Santiago Merino y don Miguel Soteras.

—0—

En la sesión del Consejo de Estado celebrada ayer se acordó autorizar las corridas de toros en domingo.

—0—

TOS FERINA

Se recomienda para curarla, por sus buenos efectos y evitar sus complicaciones el

Antitosisfeno

VELAYOS

Depósitos para la venta: Farmacias de don Julio de la Torre, Juan Bravo 47 y de don Miguel Llovet, Escuderos 4.—Segovia.

Precio del frasco 5 pesetas

—0—

JARABE DE HEROINA

DE LLOVET.

(PREMIADOS CON MEDALLA DE ORO.)

Medicamento eficaz en las toses, bronquitis, asma, afeciones catarrales, tos de los tísicos, tos ferina, y todas aquellas enfermedades en que el sintoma tos sea molesto para el enfermo.

PRECIO: 3 PESETAS FRASCO

FARMACIA LLOVET ESCUDERO 4.—SEGOVIA.

Información mercantil.

(::)

Cedillo de la Torre.

Los precios que han regido son los siguientes:

Trigo á 48 reales fanega; Centeno á 40; Cebada á 32; Avena á 24; Yeros á 47.

Patatas á 4 reales arroba.

CORRESPONSAL

Valladolid.

Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 300 fanegas de trigo á 52'50 y 53 reales Tendencia firme.

Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 50 fanegas de trigo á 53 reales una.

Centeno 120 id. á 43'00 id.

Tendencia sostenida.

CORRESPONSAL

Peñafiel.

Entraron en este mercado 200 fanegas de trigo, se pagaron á 52'50 y 53 reales las 94, libras; según clases; centeno á 40 y 41, cebada á 35 y 36; yeros á 46; avena á 26

Tendencia sostenida.

Tiempo nublado.

CORRESPONSAL

Árvalo.

En el mercado de hoy entraron 750 fanegas de trigo á 53'00 reales las 94 libras

Centeno á 44 reales fanega.

Cebada á 26;

Tendencia sostenida.

Estado de los campos regular.

CORRESPONSAL

Medina del Campo.

La entrada en este mercado ha sido de 120 fanegas de trigo, se cedieron á 52 reales las 94 libras. Algarrobas á 49 y 50 id. Tendencia del mercado firme. Tiempo frío

CORRESPONSAL

CONFERENCIA TELEFÓNICA.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid, 5 tarde.

Los Presupuestos

El ministro de Hacienda ha manifestado que ya tiene en su poder los elementos precisos para los presupuestos de los distintos departamentos, y que serán objeto de deliberaciones en sucesivos consejos, aunque esto no quiera decir existan divergencias entre los ministros, como de una manera terminante se ha afirmado por algún periódico.

Interrogado el señor García Alíx, por los periodistas, acerca del proyecto de construcción de la nueva escuadra manifestó que el por su parte no aceptará en totalidad el presupuesto que se ha firmado para la construcción.

El ministro de Marina ha manifestado que si para la votadura del nuevo crucero «Reina Regente» faltase consignación, se haría una que supliese esa falta.

Monumento á Alfonso XII

Esta mañana han conferenciado los señores Romero Robledo y García Alíx, para tratar de la construcción del monumento á Alfonso XII.

De política

En la mañana de hoy han visitado al ministro de la Gobernación, los Gobernadores de Barcelona, Coruña y Valencia quienes, se supone que han estado recibiendo órdenes del señor González Besada, de la conducta que han de seguir en las próximas elecciones.

En círculos políticos el tema de las conversaciones es la próxima apertura de Cortes haciéndose infinidad de conjeturas sobre el día en que se han de abrir los cuerpos colegisladores sin que se sepa á punto fijo la fecha de la convocatoria.

Quando se habla con los ministros y se les insinúa la sospecha de que tratan de eludir todo el tiempo que puedan, su presetación ante el Parlamento, fingen incomodarse, protestando de su determinación de abrir las Cortes á fines de Abril, á más tardar.

Pero es el caso que el presidente del Congreso se va á Antequera del trece al quince de este mes y permanecerá allí hasta el treinta de Abril.

No hay que pensar por consiguiente en el mes de Abril se abran las Cortes como con firmeza ha manifestado siempre el Presidente del Consejo de ministros.

Gobernador enfermo.

Telegrafían de Córdoba que el Gobernador de esta provincia se encuentra gravemente enfermo á consecuencia de una afeción cardíaca.

General fallecido

Esta mañana á las siete y media ha fallecido en esta Corte el general D'Arcourt, habiendo sido su domicilio muy visitado durante todo el día.

El centenario del Quijote

Esta tarde á las cuatro y media se ha reunido la junta organizadora de los festejos que para conmemorar el centenario del Quijote se han de celebrar en el próximo mes de Mayo.

Parece ser que van muy adelantados los trabajos que la mencionada junta está realizando para dar mayor esplendor posible á los festejos.

Á Málaga

Hoy ha salido para Málaga, el ministro de Marina señor Cobián acompañado de su familia, que piensa pasar en aquella ciudad una temporada, con objeto de que se reponga un hijo que recientemente ha estado gravemente enfermo.

El señor Cobián regresará en breve á Madrid.

Aumento de sueldos

El ministro de Instrucción pública ha manifestado que entre las mejoras que se introducen en el presupuesto de su departamento es el aumento de sueldo á todos los maestros.

El tiempo

Telegrafían de Santander, que á consecuencia de una gran nevada se hallan detenidos varios trenes; encontrándose la circulación interrumpida.

De Lugo dicen que á causa del temporal se ha desbordado el río Niño sacando grandes destrozos en los sembrados.

Alcalde fallecido

El Alcalde de Palencia ha fallecido esta tarde á las dos, siendo muy sentida su muerte por las muchas simpatías con que contaba,

Presidencia real

S. M. el Rey don Alfonso XIII ha aceptado la presidencia honoraria de la Liga antiluberculosa.

De Rusia.

Las últimas noticias recibidas de la guerra entre Rusia y Japón, son verdaderamente alarmantes para los rusos, quienes se encuentran en Mukden sumamente comprometidos por la proximidad en que están los japoneses de la plaza.

Telegramas de última hora dicen que los japoneses bombardean á Mukden sin que los rusos contesten á los disparos de los japoneses.

El Emperador del Japón ha ingresado en la religión Católica.

El Gobierno ruso se propone construir una nueva escuadra.

El general Stoessel ha sido condecorado.

De las huelgas de Rusia también se tienen noticias desagradables, sucediéndose en Varsovia los disturbios, habiendo practicado durante los últimos días quinientas cuarenta detenciones, encontrándose aquella Capital en una situación grave.

BOLSA

Interior, 78'40; Exterior, 91'95; Amortizable 92'15.

París á la vista 31'70 Londres á la vista 33'21.

ANUNCIO

En vista del bando publicado por el señor Alcalde, considerando mercado tradicional los domingos, la Cámara de Comercio en reunión celebrada el 26 de Febrero próximo pasado acordó abrir el comercio desde el próximo domingo y cerrar á la una de la tarde, excepto los establecimientos que estén excluidos como confiterías, tabernas, etc., invitando á todos los comerciantes é industriales socios ó no asociados á esta Cámara á cumplir este acuerdo, y al efecto se distribuirán carteles para que sean colocados en las tiendas en sitios visibles para conocimiento del público, pudiendo recoger estos anuncios, que son gratis, en la Plazuela del Corpus, número, 10.

Segovia 3 de Marzo de 1905.—El Secretario general, Claudio Moreno.

POLONIO DE LUCAS

Recibe toda clase de encargos de Madrid y Segovia y vice-versa.

En Segovia: Reoyo 4. Tienda de vinos. En Madrid. Siete de Julio, 3.—Sastrería.

Imp. de EL DEFENSOR, San Agustín, 3.

Contra la tos rebelde crónica ó reciente

JARABE DEL DR VILLEGAS (Córdoba)

A BASE DE BROMOFORMO Y HEROINA.

Medicamento el mas racional y científico formulado por los mas eminentes médicos del mundo. Alivia en el acto y cura toda clase de afectos bronquiales. Los catarros crónicos, los tísicos, los asmáticos, los disméticos y cuantos padecan la TOS, RONQUERA, FATIGA ó EXPECTORACION deben usarlo como remedio radical seguro y exclusivo.

Hay pastillas de igual fórmula para via eros

De venta: Farmacia de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47.—Droguería de Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus 7 y otras principales

NO FIARSE DE IMITACIONES

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camientos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, ticsas del estómago, néurastenia gráfrica, hipercloridria, anémia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

LA FUENCISLA FABRICA DE JABÓN DE GASPAR CABRERO

Plaza de San Clemente, núm. 1.-Segovia

El dueño de esta industria, en vista de la aceptación obtenida en el corto tiempo que lleva establecido, tiene el gusto de ofrecer al público las distintas clases que á continuación se expresan

- Jabón blanco ordinario, 1 peseta kilo.
- Idem moreno para ropas de color, 0'90 ídem.
- Idem fino espumoso, sin aroma, para suavizar el cutis.
- Idem, íd. íd. desinfectante.
- Precio de estas pastillas; 10, 15, 20 y 25 céntimos una.
- Legía clara para la ropa á 25 céntimos botella, sin casco.
- Idem íd. especial para pisos de madera á 30 céntimos íd. íd.
- Idem de recocho para pisos de baldosa y ladrillo.

Con el uso de este jabón se obtienen economías en precio, en tiempo, en trabajo y en duración de la ropa, estas circunstancias deben ser aprovechadas por todos y muy especialmente para lavanderas de oficio. Haciendo uso de la legía clara especial desaparecen todas las manchas de los pisos y muebles de madera.

Se sirve á domicilio.-Despacho: Juan Bravo 62 y 64,

LA ASEGURADORA ESPAÑOLA

Compañía Nacional de seguros á prima fija

Capital 5.000.000 de pesetas

Director de la Sucursal Julián Ramos, Plazuela de Colmenares número 6, principal.-Segovia.

DISPENSARIO VILLA-ENRIQUETA

Cantalejo.-Provincia de Segovia.

Director propietario

Don Julian Grimau de Urssa

Consulta gratis á los tísicos. A los demás á precios económicos. Se practican toda clase de operaciones. Cura de la matriz por un procedimiento especial del señor Grimau, especialista en estas enfermedades, en las de niños, en las del pecho y crónicas. Horas de consultas todos los días de once á una y de tres á cinco. Los viernes día de mercado en Cantalejo toda la tarde

GASTRALGINE ELIXIR ESTOMACAL López Caro

10 reales frasco

Milagroso para la curación radical de todas la enfermedades del Estómago e Intestinos, abre el apetito, sin rival, tonifica y ayuda la digestión Verdaderamente puedo afirmar y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco. Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago. ¡Jamás serán chasqueados con su uso! Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

NOTA: Si la necesidad algún día me obligó á dar la fórmula de este maravilloso invento, constele á todos, que no iba á ser tan poco precavido que se la diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos e Hígado es el Elixir Estomacal Lopez Caro, Gastralgine. Venta: Farmacia de Don Julio de la Torre.

A los Médicos.

En la clínica establecida en el parque de Madrid, se están obteniendo resultados maravillosos en la curación de la ciática y del reumatismo articular por medio de las inyecciones de SUEÑO OXIGENADO. Durante el curso de 1903 á 1904, se han prestado 7566 asistencias y se han aplicado 38130 inyecciones á 1141 enfermos en las cuales se han gastado 7626 litros de suero oxigenado. A los médicos que quieran emplear este nuevo tratamiento, se les darán instrucciones y se les facilitan en ALQUILER ó VENTA los aparatos adecuados al mismo. Diríjanse al Médico Director de las Aguas Oxigenadas—Retiro.—Madrid.

Medicamentos granulados

TORRE BARTOLOMÉ

- Glicerofosfato de Cal, Tónico Antineurasténico, 2 pesetas frasco.
- Glicerofosfatos de Cal.—Potasa, Sosa y Hierro regenerador del fósforo, reconstituyente general frasco dos pesetas
- Nuez de Cola.—Tónico del sistema muscular y regulador del corazón frasco 2'75 pesetas.
- Lecitina de huevo ó ovolectina, 4 pesetas frasco

FARMACIA TORRE,

JUAN BRAVO, 47. DROGUERÍA, PLAZA MAYOR

ADRIÁN RAMIREZ

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muéles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.

ADRIAN RAMIREZ

SE VENDE en el barrio de San Marcos, calle del Parral. En la Administración de este periódico darán razón.

SASTRERIA MADRILEÑA

de CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.- SEGOVIA.

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada. Buen corte y economía. Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29.- Segovia

VINO DE PEPTONA

El mejor peptógeno y nutritivo restaurador de las fuerzas, apetito y digestión, preparado con vino de Málaga destanado y peptona fresca.

FRASCO 2 PESETAS

Farmacia de Torre Bartolomé, Juan Bravo 47 Droguería, P.aza Mayor, 3.

IMPRESA DE

EL DEFENSOR

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE.

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA

Tiene amplia información telefónica y corresponsales en los principales mercados de cereales, se admiten esquelas de funderal hasta las seis de la tarde. Anuncios y comunicados á precios convencionales. Tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores, publicará artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos. No se devuelven los originales. Toda la correspondencia literaria y política á don Eulogio Martín Higuera. La administrativa á don Santiago Cuenca-Segovia

San Agustín, número 3

SEGOVIA